海运学院硕士研究生导师简介

杨国华，男，1961年生，教授，博士，博士生导师。海运学院副院长，主管学院研究生教育、本科教学等方面工作。宁波市重点学科“轮机工程”、校重点学科“船舶与海洋工程”学科负责人，轮机工程学位点负责人，能源利用与环境保护方向负责人，浙江省“151”第二层次人才。国家863计划评审专家、国家科技奖励评审专家、浙江省重大科技专项咨询专家等。
个人简历
1979～1983  哈尔滨工业大学热能工程  本科

1986～1989  中国矿业大学   流体机械  硕士研究生

1993～1996  中国矿业大学   矿物加工(能源高效清洁利用)  博士研究生

1983～2001  中国矿业大学   教师

2001至今    宁波大学      教师

研究简历：现主持国家863计划项目1项和国家科技型中小企业技术创新基金项目1项。曾主持完成国家九五攻关项目1项和省部级项目5项，参加完成国家攻关项目3项、国家自然科学基金项目1项、省部级科研项目5项。

研究领域：船舶柴油机尾气净化、柴油机车尾气净化、工业窑炉烟气净化（脱硫、脱硝、除尘及其它有害物质脱除）、余热余能利用、空调蓄冷等。

研究成果：获国家攻关项目重大科技成果奖1项、2010年国家科技进步二等奖1项、2010年省科技进步三等奖1项、2009年度宁波市科技进步二等奖1项、浙江省高校优秀科研成果奖3项。获发明专利６项，出版著作4部，发表学术论文40多篇，其中EI收录12篇、SCI收录1篇。

联系方式：yangguohua@nbu.edu.cn
 

冯志敏，男，1960年出生，教授。宁波大学副校长，宁波市重点学科“轮机工程”、校重点学科“船舶与海洋工程”的方向负责人，学位点“船舶自动化与机电控制”方向负责人。现任中国造船工程学会轮机学术委员会委员、中国机械工程学会机械工业自动化分会常务委员等。曾获全国优秀教育工作者、全国科技管理先进个人等荣誉。

研究领域：船舶动力装置、海洋工程机械的状态监测、过程控制、故障诊断、机电一体化等。

研究项目：现承担国家自然科学基金项目、浙江省自然科学基金项目等2项。曾主持完成国家科技部软科学计划项目、教育部和浙江省科技计划项目、宁波市科技计划项目等10项。

研究成果：1项科研成果获得国家科技进步二等奖（合作），3项成果获浙江省高校科研成果奖一、三等奖，2项成果获宁波市科技进步三等奖。1项教学成果获得国家教学成果二等奖，3项成果获浙江省教学成果一等奖，3项成果获得宁波市教学成果一、二等奖。获国家发明专利、实用新型专利2项。在《机械工程学报》、《内燃机学报》、《中国航海》等核心刊物和国际学术会议上发表论文50余篇，其中EI收录10篇，出版著作1部。

联系方式：fengzhimin@nbu.edu.cn
 

朱克强，男，1956年出生，教授，船舶和海洋结构物设计与制造方向负责人，上海交通大学兼职教授、博士生导师。宁波市重点学科“轮机工程”、校重点学科“船舶与海洋工程”的方向负责人，国家科技部和国家自然科学基金委项目评审专家、浙江省重大科技专项咨询专家。现主持国家自然科学基金项目1项、长江学者和创新团队发展计划资助项目1项、省部级项目1项。曾主持完成国家重点实验室研究基金项目1项、省部级项目3项、国家自然基金、国家八五、九五、十五国防预研基金项目9项。

研究领域：主要研究船舶与海洋结构动态性能与环境影响、船舶操纵与系泊、海洋工程多体系统的运动与强度分析、海洋管线结构系统动态响应、船舶设计新理论与新方法、船舶阻力、推进、操纵性、耐波性理论、方法及应用技术。

研究成果：获省部级科技进步成三等奖5项，出版著作1部，在《Journal of Hydrodynamics》、《中国造船》、《海洋工程》、《港工技术》、《中国航海》等核心刊物上发表学术论文80余篇，其中EI收录2篇、SCI收录2篇。

联系方式：zhukeqiang@nbu.edu.cn
 

郑彭军，男，1965年出生，研究员，博士，博士生导师，英国南安普敦大学兼职博士生导师。宁波大学海运学院院长，“港航技术与港航管理”方向负责人。现担任国家自然科学基金委项目评审专家、浙江省重大科技专项评审专家。现主持国家自然科学基金项目1项，曾参与完成英国工程和物理科学研究基金会（EPSRC）等基金项目三项，欧盟（EC）项目五项。

研究领域：从事智能运输和智慧物流系统研究，主要研究方向为港航技术、物联网港航技术应用、驾驶行为和驾驶辅助系统、交通信息和控制、以及智能交通系统评价。

研究成果：主要研究成果有：首次确立了与交通状况相关的车辆自动巡航设置与驾驶员的相容性关系；首次系统研究了装置车辆防撞与报警系统的车辆对其他车辆的影响，发现了装置车辆防撞与报警系统的车辆与其跟随车辆之间的碰撞风险较高的潜在风险；与英格兰国家交通控制中心合作，开发了几种达到实用水平的交通事件监测，交通信息处理和发布算法。已应用于‘国家交通控制中心’(NTCC)系统内；在国际重要学术刊物和学术会议发表研究论文50多篇，大多被SCI， EI和ISTP收录，包括在交通领域顶尖期刊《交通研究》发表论文。

联系方式：zhengpengjun@nbu.edu.cn
 

郑道昌，男，1958年出生，教授，教育部本科教学水平评估专家。

研究简历：郑道昌教授现主持省部级项目1项、厅市级项目1项，曾主持完成国家“863”项目子课题“深海网箱水下监测设备研制”1项、省部级项目1项、厅市级项目2项、市局级项目1项，参加完成国家自然基金项目1项、省部级项目1项、厅市级项目4项。

研究领域：主要研究船舶动力的新能源开发、应用、环保节能等，涉及重油智能乳化控制、甲醇裂解制氢、双燃料等。

研究成果：申请实用新型专利1项，获省级教学成果一等奖2项，近年来在《中国航海》等学术刊物上发表论文30余篇，获“浙江省具有特殊贡献的中青年科技工作者”称号，被评为宁波市高校名师、宁波大学十佳教授。

联系方式：zhengdaochang@nbu.edu.cn
 

周江华，男，1965年出生，教授，海运学院副院长，主管学院学科、科研等工作。校重点学科方向负责人，浙江省“151”第三层次人才，国家科学技术奖评审专家，中国航海学会海船专业委员会委员，宁波海事局水上事故技术分析专家，教育部“中国科技论文在线”特聘评审专家。

研究领域：主要研究港口与航道安全、船舶航行安全、海上应急相关的管理和处置理论技术等海上交通工程问题。

研究简历：主持省部级项目2项，省级精品课程1项，作为主要成员（第二、第三）参与国家863计划项目、国家自然科学基金项目、国家科技型中小企业技术创新基金项目等。

主要成果：曾发表20多篇较有影响的学术论文，主编教材1部，省级精品课程负责人，获浙江省科技进步三等奖、宁波市科技进步二等奖、浙江省教学成果一等奖、宁波市教学成果一等奖、浙江省高校科研成果奖等。
联系方式：zhoujianghua@nbu.edu.cn
 

朱鸣鹤，男，1973年生，副教授，环境科学专业博士。宁波市“4321”第二层次人才。宁波市重点学科“轮机工程”和校重点学科“船舶与海洋工程”学科骨干成员。中国航海学会船舶防污染专业委员会会员。宁波市人事局事业单位招考试题组成员、船舶溢油事故清污公司技术顾问、美国著名研究机构访问学者。

研究领域：滨海湿地生态修复技术（湿地资源调查、湿地中污染物的时空分布特征及迁移转化过程和污染物生物地球化学行为的影响因素等）和船舶港口防污染技术（敏感海域船舶溢油事故风险评估、溢油事故应急决策技术、污染物动态轨迹预测和溢油事故环境损害赔偿评估等）。

研究项目：参加完成国家863计划项目和外省科技计划重点项目共2项，目前主持完成宁波市科技局计划项目2项，市政府计划项目和市教育局项目共2项。目前承担市厅级项目共4项。

研究成果：在《海洋与湖沼》和《海洋环境科学》等海洋科学类核心刊物及国际会议上发表学术论文20余篇。其中EI收录2篇。

联系方式：zhuminghe1998@yahoo.com.cn
 

 

刘桂云，女，1972年出生，教授，博士。宁波大学“交通运输规划与管理”学科方向团队负责人，宁波大学“物流与港口研究所”所长，浙江省“151人才”第三层次培养对象、宁波市“4321人才”第二层次培养对象。

研究领域：港口管理、物流管理等。

研究项目：主持完成浙江省软科学研究项目、浙江省教育厅科研项目、宁波市科技局软科学项目、宁波市哲学社会科学规划项目等10余项。目前主持研究浙江省自然科学基金项目1项，作为主要成员参与国家自然科学基金等项目多项。

研究成果： 在《浙江大学学报》、《中国航海》等核心刊物上发表学术论文20余篇。获第六届全国先进生产力理论与实践成果奖著作奖一等奖等奖项。

联系方式：liuguiyun@nbu.edu.cn
 

周甫宾，男，1965年生，教授。

研究领域：港航管理、企业管理等。

研究成果：主持完成浙江省哲社规划重点项目和一般项目、浙江省科技厅软科学项目、浙江省教育厅科研计划项目、宁波市科技局软科学项目等。 在《中国航海》等核心刊物上发表学术论文多篇。

联系方式：zhoufubin@nbu.edu.cn

 

庄佩君，女，1969年生，副教授，博士。

研究领域：海运物流、港口和航运管理

研究项目：主持国家教育部和省级重点项目等4项，主持宁波市科技局项目和市社科项目2项，以主要成员身份承担国家自然科学基金、国家社科基金项目和省级项目多项。

研究成果：完成国家级规划教材1部，一级核心刊物发表论文多篇。

联系方式：zhuangpeijun@nbu.edu.cn
 

俞海宏，男，1973年生，副教授，区域经济学硕士（复旦），管理科学与工程博士（浙大在读），研究所副所长，宁波市现代物流规划研究院特聘研究员，浙江省151工程第三层次人才，美国DBM、加拿大Manitoba大学短期访问进修，中物流ITC注册培训师，宁波市政协委员。

研究领域：物流管理，物流工程，供应链管理，服务管理，管理科学与工程。

工作简历：
1996-1999，宁波国际信托投资公司，国际金融业务

1999-2003，中国外运浙江有限公司，国际航运、现代物流业务

2003至今， 宁波大学，教学科研工作

2008-2009，宁波梅山保税港区管委会挂职，任管委会主任助理

研究简历：
主持国家社科基金课题1项，基于服务供应链协调的农村流通现代化运作模式研究；参与国家自然基金1项，城市应急物流中不完全扑灭的多商品分配问题研究。共主持各类研究课题25项，发表学术论文24篇，其中EI收录三篇。

专业工作背景：
具有企业、高校、政府的工作经历，熟悉相关环境，专业上具有经济学、管理科学的学习研究背景，熟悉区域经济和企业管理，在企业工作期间，设计和管理运作了"浙江省物流配送作业系统"和"物流配送信息系统"等物流业务项目，取得良好效益。

在梅山保税港区工作期间，承担了梅山转口贸易研究项目的工作；参与综合配套改革试点工作；举办了二次物流讲座；研究了梅山竞争力培育工作，并通过搭建平台实现与高校对接。担任宁波市政协委员，在政协工作上，参与承担了市政协若干重点研究项目：杭州湾跨海大桥对宁波港口物流业发展影响研究等。其中，一项课题获得市政府调研课题一等奖。

为宁波市区域经济和物流业承担的研究课题有：杭州湾跨海大桥对宁波港口物流业发展影响研究，宁波港口物流业转型升级研究，宁波市建设全国物流节点城市研究，促进我市中小民营企业创新与转型研究，宁波市保税物流发展三年行动计划，宁波-舟山港口一体化战略推进研究，宁波市江东区现代物流发展规划项目，先进制造业基地的第三方SCM平台研究，宁波市物流业发展分析报告：金融危机期间镇海区经济主体变动分析报告，余慈地区产业经济发展分析，慈溪市经济主体分析报告，镇海区经济主体分析报告，宁波市个体工商户分析报告，宁波市大榭开发区经济主体信息报告，宁波市服务业研究分析，宁波市商标发展现状研究分析，宁波市工商局经济主题信息报告项目，宁波市江北区人才现状与发展报告，结构性减税与宁波制造业发展分析，宁波市人口经济的现状和趋势研究，等。

为宁波港务局、保税区物流局、江北区发改局、中外运空运、宁波三星重工、中华纸业、合肥市发改委等企事业单位进行过物流供应链管理方面的培训辅导。

联系方式：yuhaihong@nbu.edu.cn
 

胡海刚，男，1966年生，高级实验师，海运与物流实验教学中心主任。轮机工程学位点船舶自动化与机电控制方向学术梯队骨干成员。

研究领域：船舶动力装置、桥梁等机械设备状态监测、过程控制、振动故障诊断，机电一体化与控制，信息技术。

研究项目：近5年来主持或参与国家、省市级科研项目8项。其中包括主持省自然基金1项、厅市级项目3项，作为主要成员参与国家自然科学基金1项、省科技攻关项目2项。

研究成果：发表核心期刊论文近二十篇（Ei收录2篇），申请实用新型专利2项。获宁波市教育成果三等奖1项；主要参与的1项成果获省高校科研成果三等奖，1项获宁波市科技进步三等奖。

联系方式：huhaigang@nbu.edu.cn
