
海运学院硕士研究生导师简介

杨国华，男，1961年生，教授，博士，博士生导师。省、市、校重点学科“船舶与海洋工程”学科负责人，“船舶与海洋工程”一级学位点、“轮机工程”二级学位点负责人。2013-2017年教育部海洋工程类专业教学指导委员会委员、浙江省“151”第二层次人才，国家863计划评审专家、教育部科技奖励评审专家、浙江省重大科技专项（环保专项）专家组成员，中国能源学会理事。

研究简历：主持完成国家863计划项目1项，国家科技型中小企业技术创新基金项目1项，国家九五攻关项目1项，省部级项目5项。
研究领域：船舶柴油机尾气净化、柴油机车尾气净化、工业窑炉烟气净化、余热余能利用、空调蓄冷、环保机械、热工机械等。

研究成果：获2010年国家科技进步奖二等奖1项，2010年省科技进步三等奖1项，2009年度宁波市科技进步二等奖1项，浙江省高校优秀科研成果奖3项，获发明专利授权10项。出版著作4部，发表学术论文50多篇，其中SCI、EI收录15篇。

联系方式：yangguohua@nbu.edu.cn
冯志敏，男，1960年出生，教授，副校长。浙江省重点学科“船舶与海洋工程”、宁波市重点学科“轮机工程”方向负责人，“船舶自动化与机电控制”学位点方向负责人。担任中国航海学会船舶机电专业委员会副主任，浙江造船工程学会副理事长，中国机械工程学会机械工业自动化分会常务委员、宁波市机械工程学会理事长等社会职务。曾获全国优秀教育工作者、全国科技管理先进个人等荣誉。

研究领域：船舶动力装置、海洋工程机械的状态监测、过程控制与故障诊断、机电一体化等。

研究项目：现承担国家自然科学基金项目、浙江省科技计划项目等2项。曾主持完成国家软科学计划项目、教育部和浙江省科技计划项目、浙江省自然科学基金项目等10项。

研究成果：获2010年度国家科学技术进步二等奖1项，浙江省科技进步二等奖1项，浙江省高校科研成果一等奖2项、宁波市科技进步二等奖2项。国家第六届高等教育教学成果二等奖1项，浙江省高等教育教学成果一等奖3项。获国家发明专利、实用新型专利2项。在《机械工程学报》、《内燃机学报》、《农业机械学报》等核心刊物和国际会议上发表论文50余篇，其中EI收录12篇，出版著作1部。

联系方式：fengzhimin@nbu.edu.cn
朱克强，男，1956年出生，教授，船舶与海洋结构物设计制造二级学位点负责人，上海交通大学兼职教授、博士生导师。浙江省重点学科“船舶与海洋工程”、宁波市重点学科“轮机工程”的方向负责人，国家科技部和国家自然科学基金委项目评审专家、浙江省重大科技专项咨询专家、省块状经济转型升级服务组首席专家。
研究领域：主要研究船舶与海洋结构动态性能与环境影响、船舶操纵与系泊、海洋工程多体系统的运动与强度分析、海洋管线结构系统动态响应、船舶设计新理论与新方法、船舶阻力、推进、操纵性、耐波性理论、方法及应用技术。

研究项目：现主持国家自然科学基金项目1项、长江学者和创新团队发展计划资助项目1项、省部级项目1项。曾主持完成国家重点实验室研究基金项目1项、省部级项目3项、国家自然基金、国家八五、九五、十五国防预研基金项目9项。
研究成果：获省部级科技进步成三等奖5项，出版著作1部，在《Journal of Hydrodynamics》、《中国造船》、《海洋工程》、《港工技术》、《中国航海》等核心刊物上发表学术论文80余篇，其中EI收录2篇、SCI收录2篇。

联系方式：zhukeqiang@nbu.edu.cn
 

郑彭军，男，1965年出生，研究员，博士，博士生导师，英国南安普敦大学客座教授。宁波大学海运学院院长，港航技术与管理工程学位点负责人，宁波市领军和拔尖人才第一层次培养对象。现担任浙江省重大科技专项专家组成员、国家自然科学基金委项目评审专家。
研究领域：从事智能运输和智慧物流系统研究，主要研究方向为港航技术、物联网港航技术应用、驾驶行为和高级驾驶辅助系统、交通信息和控制、以及智能交通系统评价。

研究项目：现承担国家自然科学基金项目2项，国家863子课题1项，国家海事局、浙江海事局、政府等横向课题50余项。回国前曾主研和参与完成英国工程物理科学研究委员会（EPSRC）等基金项目三项：欧盟（EC）项目四项，英国交通部（DfT）和工业界资助项目九项。担任包括“IEEE Transaction on Intelligent Transportation System”、“Transportation Research”、“Transport Policy” 在内的九种国际权威交通学术刊物论文评审人。是“International Journal of Vehicle Structures & Systems”编委。

研究成果：主要研究成果有：与英格兰国家交通控制中心合作，开发了几种达到实用水平的交通事件监测，交通信息处理和发布算法，应用于‘国家交通控制中心’(NTCC)系统内；行人护栏的研究成果已由分别于2005年由伦敦交通署、2009年由英国交通部采用作为交通工程师设置行人护栏的依据；首次确立了与交通状况相关的车辆自动巡航设置与驾驶员的相容性关系；首次系统研究了装置车辆防撞与报警系统的车辆对其他车辆的影响，发现了装置车辆防撞与报警系统的车辆与其跟随车辆之间的碰撞风险较高的潜在风险； 首次开展了跨海大桥交通流特征的研究。在国际重要学术刊物和学术会议发表研究论文50多篇，大多被SCI， EI和ISTP收录，包括在交通领域顶尖期刊《交通研究》发表论文。

联系方式：zhengpengjun@nbu.edu.cn
周江华，男，1965年出生，教授。浙江省重点学科、宁波市重点学科方向负责人，浙江省“151”第三层次人才，国家科学技术奖评审专家，中国航海学会海船专业委员会委员，宁波海事局水上事故技术分析专家，教育部“中国科技论文在线”特聘评审专家。

研究领域：主要研究港航管理、海上交通安全与环境管理、港口通航环境评价、船舶航行安全、港口应急决策技术等。

研究项目：主持和参与省部级项目5项，省级精品课程1项，作为主要成员（第二、第三）参与国家863计划项目、国家自然科学基金项目、国家科技型中小企业技术创新基金项目等。

研究成果：曾发表20多篇较有影响的学术论文，主编教材1部，省级精品课程负责人，获浙江省科技进步三等奖、宁波市科技进步二等奖、浙江省教学成果一等奖、宁波市教学成果一等奖、浙江省高校科研成果奖等。

联系方式：zhoujianghua@nbu.edu.cn
 

朱鸣鹤，男，1973年生，副教授，环境科学专业博士。宁波市“4321”第二层次人才。宁波市重点学科“轮机工程”和校重点学科“船舶与海洋工程”学科骨干成员。中国航海学会船舶防污染专业委员会会员。

研究领域：1. 海洋环境科学方向 滨海湿地生源要素海洋生物地球化学循环及环境效应、海洋污染鉴别与生物修复技术以及海洋生态系统安全健康评价与生态灾害防治管理；2. 船舶与海洋工程方向 船舶港口防污染技术、敏感海域船舶油类或危险品事故风险评估、事故应急决策技术及体系管理和事故环境损害赔偿评估等。

研究项目：参加完成国家863计划项目和外省科技计划重点项目共2项，目前主持完成宁波市科技局计划项目2项，市政府计划项目和市教育局项目共2项。目前承担市厅级项目共4项。

研究成果：在《海洋与湖沼》和《海洋环境科学》等海洋科学类核心刊物及国际会议上发表学术论文20余篇。其中EI收录2篇。

联系方式：zhuminghe1998@yahoo.com.cn
刘桂云，女，1972年出生，教授，博士。教育部高等学校交通运输与工程学科教学指导委员会水路运输与工程教学指导分委会委员，浙江省“151人才”第三层次培养对象、宁波市“领军和拔尖人才培养工程”第二层次培养对象。
研究领域：现代港口规划与管理，物流管理等。

研究项目：主持完成浙江省软科学研究项目、浙江省教育厅科研项目、宁波市科技局软科学项目、宁波市哲学社会科学规划项目等10余项。目前主持研究浙江省自然科学基金项目1项，作为主要成员参与国家自然科学基金等项目多项。

研究成果： 在《浙江大学学报》、《中国航海》等核心刊物上发表学术论文20余篇。获第六届全国先进生产力理论与实践成果奖著作奖一等奖等奖项、“中国港口科技奖”三等奖。

联系方式：liuguiyun@nbu.edu.cn
庄佩君，女，1969年生，教授，博士。曾在港口和海运管理行业工作多年，具有丰富的行业管理经验，为浙江省海事局海事管理外聘专家、宁波港务集团顾问、宁波市物流规划研究院外聘专家。具有经济学、管理学和地理学多学科交叉背景。受日本神户大学资助进行交流讲座，在美国Old Dominion University访学交流。浙江省“151人才”第三层次培养对象。

研究领域：海运物流、港口和航运管理、海运地理

研究项目：主持全球海运物流网络的形成与港口城市区域联动响应，受国家教育部人文社科项目资助；浙江港口海运产业的集群升级研究，受浙江省科技厅重点科研资助；长三角集装箱港口竞合战略研究，为江浙沪二省一市联合招标资助项目；浙江港口服务创新战略研究，受浙江省哲社规划基地资助。主持浙江省教育厅、宁波市科技局项目和宁波市社科项目多项，主持政府部门委托项目多项。参加国家自然科学基金“全球地方化背景下的相邻港口空间关系研究”和国家社科基金项目“中—欧双向出入境游客行为模式研究”，以及多项省部级项目。
研究成果：完成国家级十一五规划教材1部，在《地理研究》、《经济地理》和《中国航海》等一级核心刊物发表论文多篇，完成译著1部

联系方式：zhuangpeijun@nbu.edu.cn
俞海宏，男，1973年生，副教授，管理科学与工程博士，物流港口研究所副所长，宁波市现代物流规划研究院特聘研究员，浙江省151工程第三层次人才，宁波市政协委员，美国DBM、加拿大Manitoba大学短期访问进修。

研究领域：物流管理，物流工程，供应链管理，服务管理，管理科学与工程。

研究项目：主持国家社科基金课题1项，基于服务供应链协调的农村流通现代化运作模式研究；参与国家自然基金1项，城市应急物流中不完全扑灭的多商品分配问题研究。共主持各类研究课题25项，发表学术论文24篇，其中EI收录三篇。

专业工作背景：具有企业、高校、政府的工作经历，熟悉相关环境，专业上具有经济学、管理科学的学习研究背景，熟悉区域经济和企业管理，在企业工作期间，设计和管理运作了"浙江省物流配送作业系统"和"物流配送信息系统"等物流业务项目，取得良好效益。

在梅山保税港区工作期间，承担了梅山转口贸易研究项目的工作；参与综合配套改革试点工作；举办了二次物流讲座；研究了梅山竞争力培育工作，并通过搭建平台实现与高校对接。担任宁波市政协委员，在政协工作上，参与承担了市政协若干重点研究项目：杭州湾跨海大桥对宁波港口物流业发展影响研究等。其中，一项课题获得市政府调研课题一等奖。

为宁波市区域经济和物流业承担的研究课题有：杭州湾跨海大桥对宁波港口物流业发展影响研究，宁波港口物流业转型升级研究，宁波市建设全国物流节点城市研究，促进我市中小民营企业创新与转型研究，宁波市保税物流发展三年行动计划，宁波-舟山港口一体化战略推进研究，宁波市江东区现代物流发展规划项目，先进制造业基地的第三方SCM平台研究，宁波市物流业发展分析报告：金融危机期间镇海区经济主体变动分析报告，余慈地区产业经济发展分析，慈溪市经济主体分析报告，镇海区经济主体分析报告，宁波市个体工商户分析报告，宁波市大榭开发区经济主体信息报告，宁波市服务业研究分析，宁波市商标发展现状研究分析，宁波市工商局经济主题信息报告项目，宁波市江北区人才现状与发展报告，结构性减税与宁波制造业发展分析，宁波市人口经济的现状和趋势研究，等。

为宁波港务局、保税区物流局、江北区发改局、中外运空运、宁波三星重工、中华纸业、合肥市发改委等企事业单位进行过物流供应链管理方面的培训辅导。

联系方式：yuhaihong@nbu.edu.cn
 

胡海刚，男，1966年生，高级实验师，海运与物流实验教学中心主任。轮机工程学位点船舶自动化与机电控制方向学术梯队骨干成员。

研究领域：船舶动力装置、桥梁等机械设备状态监测、过程控制、振动故障诊断，机电一体化与控制，信息技术。

研究项目：近5年来主持或参与国家、省市级科研项目8项。其中包括主持省自然基金1项、厅市级项目3项，作为主要成员参与国家自然科学基金1项、省科技攻关项目2项。

研究成果：发表核心期刊论文近二十篇（Ei收录2篇），申请实用新型专利2项。获宁波市教育成果三等奖1项；主要参与的1项成果获省高校科研成果三等奖，1项获宁波市科技进步三等奖。

联系方式：huhaigang@nbu.edu.cn
姜桂艳，女， 1964年生，博士，教授、博士生导师。先后被评为吉林省优秀留学回国人员、交通部新世纪十百千人才工程第一层次人选、吉林省拔尖创新人才工程第二层次人选、吉林省有突出贡献中青年专业技术人才以和吉林省高级专家。担任EI检索系统收录期刊评审专家和国家自然科学基金、国家“863计划”、国家科技奖励等网络评审专家。

研究领域：主要包括道路交通运输的规划、管理以及信息化、智能化等领域。

主要成果：近年来，负责完成包括“十五”国家科技攻关重大项目课题、国家自然基金项目、国家高技术研究发展计划（863计划）目标导向课题、高等学校博士学科点专项科研基金项目等在内的省部级及以上项目13项。出版本领域专著1部、教材1部，发表本领域学术论文107篇（其中EI和ISTP检索系统收录66篇），获得发明专利4项。作为主要完成人，获得国家科技进步二等奖3项、省部级科技奖励5项。

联系方式：jiangguiyan@126.com
胡燕海，男，1966年生，博士，教授，宁波市4321人才工程第二层次培养对象，中国机械工程学会高级会员。曾到美国Purdue大学、加拿大McGill大学、英国爱丁堡Napier 大学、英国Aston大学等高校担任访问学者。

研究领域：集装箱运输规划、集装箱码头智能化管理、造船企业信息化、生产作业与物流管理等。

主要成果：多年来，承担了科研项目40余项，包括国家自然科学基金、省自然科学基金和省科技厅、省哲社规划办、省教育厅、市科技局项目，以及近20项横向课题。出版专著1部，在浙江大学学报（英文版）等核心刊物上发表论文40余篇，其中EI等收录论文10余篇，获浙江省科研成果奖等3项。

联系方式：huyanhai@nbu.edu.cn
王炳辉，男，1969年生，高级实验师。

研究领域：船舶动力装置节能与减排、柴油机代用燃料低温燃烧，双燃料在线复合智能控制。

研究项目：近年来主持或参与国家、省市级科研项目10余项。完成香港积能国际控股、宁波中策动力机电集团、江西远洋集团、上海绿程科技有限公司、浙江金茂船业有限公司、宁波荣禾节能等多家公司进行氢能、乳化重油、乳化柴油和油耗计量等科技合作。涉及船舶动力、汽车、石油钻井等行业的节能减排技术，取得良好的社会效益。

研究成果：获2010年国家科技进步二等奖1项（合作）等成果奖。获国家发明专利、实用新型专利7项。在《内燃机学报》等发表学术论文10多篇。

联系方式：wangbinghui@nbu.edu.cn
张刚，男，1976年生，博士，高级工程师。
研究领域：机电一体化与控制、控制系统故障诊断与容错控制、信息化系统。

研究项目：主持或参与国家、省市级科研项目6项。近三年主持浙江省自然科学基金项目1项，宁波市自然科学基金1项，作为主要成员参与省科技攻关项目2项。

研究成果：已发表相关学术论文15篇，其中EI 收录9 篇。

联系方式：zhanggang@nbu.edu.cn
葛红霞，女，1977年出生，副教授。 物流与交通运输研究所骨干教师。 《物理学报》和《Chinese Physics B》受聘审稿人。2007年获得浙江省教育厅“高校优秀青年资助计划”，博士论文获得“2007年度上海市研究生优秀成果（学位论文）”， “2008年全国优秀博士学位论文提名论文”。 2009年入选“浙江省新世纪151人才工程”第三层次培养计划。

研究领域：交通流建模、密度波分析、交通控制、行人流

研究项目：2007年主持国家自然科学基金（青年）“面向智能交通系统的交通流建模与密度波分析”已顺利结题；2010年又获得国家基金委数理学部面上基金立项资助“基于视频的交通流建模及其参数全息标定研究”；完成了浙江省教育厅和宁波市自然基金课题各2项，正在主持浙江省教育厅重点项目一项，宁波市自然基金一项，参加了一项国家重大基础研究发展计划（973计划）资助项目（2006CB705502）中的一项子课题。
研究成果：迄今为止，已撰写交通方面SCI论文50多篇，合计引用约600余次。指导研究生数十名，均有SCI论文发表。指导的研究生孟祥佩获“2013年浙江省优秀毕业生”称号。

联系方式：gehongxia@nbu.edu.cn
邹得球，男，1981年出生，副教授，博士。海运学院院长助理，分管学院学科及学位点建设、研究生教学、科研、实验室建设等工作。浙江省中青年学科带头人培养对象，宁波市领军与拔尖人才第三层次培养人选。

研究领域：蓄热（冷）技术，热泵技术，余热利用，船舶柴油机高效冷却技术。

研究项目：目前主持国家自然科学基金1项，浙江省自然科学基金1项，浙江省公益性技术研究计划项目1项，宁波市自然科学基金1项。
研究成果：获授权专利3项，在《Solar Energy Materials and Solar Cells》、《化工学报》、《中国航海》等国内外期刊上发表学术论文20多篇， 其中，SCI、EI收录5篇。

联系方式：zoudeqiu@nbu.edu.cn
包雄关，男，1968年生，副教授，硕士，远洋船长。

研究领域：港航管理、船舶与码头防污染评价、海上交通安全与环境管理、港口应急决策技术等。
研究工作： 主持研究浙江省自然科学基金、浙江省软科学研究项目、宁波市科技局软科学项目、宁波市海洋与渔业局、码头通航安全评估和码头污染海洋环境风险评价项目等多项。
联系方式：baoxiongguan@nbu.edu.cn

